1 – أن يستنتج الطالب بعض الوظائف المشتركة بين المخلوقات الحية 0                               ( فهم )

س / من الوظائف المشتركة بين المخلوقات الحية :

أ – التغذية والتنفس والبناء الضوئي 0                    ب – الإخراج والاستجابة والحجم 0

ج – النمو والتكاثر والبيئة 0                              د – الاستجابة والتكيف والتغذية 0

2 – أن يذكر الطالب أهمية دورة الحياة في التمييز بين المخلوقات الحية والجوامد 0             ( تذكر )

س / من أهم الصفات التي تميز المخلوقات الحية عن الجوامد أن لها :

أ – دورة حياة 0           ب – حجم وثقل 0            ج – بيئة محددة 0         د – كتلة وكثافة 0

3 – أن يعرف الطالب دورة حياة الإنسان 0                   ( تذكر )

س / يطلق على الفترة الزمنية التي يمر بها الإنسان منذ أن يكون جنيناً إلى أن يموت مصطلح :

أ – النمو 0               ب – التكيف 0          ج – التكاثر 0           د – دورة الحياة 0

4 – أن يمثل الطالب لنباتات ذات دورة حياة طويلة 0                     ( فهم )

س / من أمثلة النباتات ذات دورة الحياة الطويلة  :

أ – الزيتون 0             ب – الذرة 0            ج – القمح 0             د – البقدونس 0

5 – أن يمثل الطالب لنباتات ذات دورة حياة قصيرة 0                ( فهم )

س / من أمثلة النباتات ذات دورة الحياة القصيرة :

أ – الزيتون 0           ب – النخيل 0            ج – الأرز 0              د – القمح 0

6 – أن يمثل الطالب لحيوانات ذات دورة حياة طويلة 0                      ( فهم )

س / من أمثلة الحيوانات ذات دورة الحياة الطويلة :

أ – الجراد 0            ب – العنكبوت 0            ج – التمساح 0           د – النحل 0

7 – أن يمثل الطالب لحيوانات ذات دورة حياة قصيرة 0                      ( فهم )

س / من أمثلة الحيوانات ذات دورة الحياة القصيرة :

أ – الحيتان 0                 ب – الحشرات 0         ج – الجمال 0           د – السلاحف 0

8 – أن يذكر الطالب أهمية الغذاء لجسم المخلوق الحي 0                   ( تذكر )

س / يحصل جسم المخلوق الحي على الطاقة والقدرة على العمل وتحريك الأعضاء عندما :

أ – يأخذ قسطاً من الراحة 0                               ب – يشرب الماء بكثرة 0

ج – يمارس الحركة والجري 0                              د – يتناول الغذاء 0

9 – أن يذكر الطالب الطريقة التي تنبه الجسم بأن مخزون الطاقة قد أصبح قليلاً 0            ( تذكر )

س / الطريقة التي تنبه الجسم بأن مخزون الطاقة قد أصبح قليلاً :

أ – النوم 0                ب – الاختناق 0               ج – الجوع 0           د – العطش 0

10 – أن يربط الطالب بين استعمال الطاقة والحاجة إلى الغذاء 0                      ( فهم )

س / بقدر ما يستعمل الحيوان من الطاقة بقدر ما يزيد احتياجه إلى :

أ – الماء 0              ب – الأملاح 0              ج – ثاني أكسيد الكربون 0          د – الطعام 0

11 – أن يوضح الطالب كيفية حصول النباتات على الطاقة 0                  ( فهم )

س / تحصل النباتات على الطاقة بواسطة :

أ – الاستجابة 0               ب – التكيف 0            ج – البناء الضوئي 0           د – المؤثر 0

12 – أن يعرف الطالب النشاء 0                                           ( تذكر ) 

س / المادة الغذائية التي يصنعها النبات ويختزنها بكميات كبيرة هي :

أ – الأسيتون 0              ب – الكلوروفيل 0         ج – اليود 0          د – النشاء 0

13 – أن يدلل الطالب على حدوث عملية التركيب الضوئي 0                 ( تذكر )

س / المادة التي تدل على حدوث عملية البناء الضوئي في النباتات هي :

أ – السليلوز 0            ب – الأكسجين 0             ج – النشاء 0              د – اليود 0

14 – أن يثبت الطالب عملياً وجود النشاء في أوراق النبات0                 ( تطبيق )

س / عند إضافة صبغة اليود إلى أوراق نبات أخضر بعد غليها في محلول غولي يتحول اللون إلى :

أ – أزرق قاتم 0                 ب – بني قاتم 0           ج – أحمر قاتم 0            د – أخضر قاتم 0

15 – أن يعدد الطالب وسائل التغذية في المخلوقات الحية 0                         ( تذكر )

س / وسائل التغذية في المخلوقات الحية :

أ – ذاتية وطفيلية 0          ب – ذاتية وغير ذاتية 0          ج – غير ذاتية ورمية 0        د – طفيلية ورمية 0

16 – أن يعدد الطالب المواد التي يحتاجها النبات لصنع غذائه  0                      ( تذكر )

س / المواد البسيطة التي يحتاجها النبات لصنع غذائه :

أ – غاز الأكسجين والتربة 0                                      ب – ماء وأملاح ونشاء 0

ج – غاز ثاني أكسيد الكربون و نشاء 0                          د – ماء وأملاح وغاز ثاني أكسيد الكربون 0

17 – أن يعلل الطالب كون النباتات الخضراء ذاتية التغذية 0                  ( فهم )

س / النباتات الخضراء ذاتية التغذية لأنها تمتلك القدرة على الاستفادة في صنع غذائها من :

أ – ضوء الشمس 0              ب – الأكسجين 0         ج  - النشاء 0          د – الهيدروجين 0

18 – أن يحدد الطالب الفرق في التغذية بين المخلوق ذاتي التغذية والمخلوق غير ذاتي التغذية 0      ( تذكر )

س / بالمقارنة مع المخلوق غير ذاتي التغذية فإن المخلوق ذاتي التغذية :

أ – يعتمد على السليلوز في صنع غذائه 0                     ب – يصنع غذائه من مواد معقدة 0

ج – يعتمد على الأكسجين في صنع غذائه 0                د – يصنع غذائه من مواد بسيطة 0

19 – أن يعدد الطالب وسائل التغذية عند الأحياء الغير النباتية 0                         ( تذكر )

س / وسائل التغذية عند الأحياء الغير نباتية هي تغذية :

أ – حيوانية ، رمية ، طفيلية 0                                  ب – رمية ، ذاتية ، حيوانية 0

ج –طفيلية ، حيوانية ، ذاتية 0                                  د –ذاتية ، رمية ، حرة 0

20 – أن يصنف الطالب الحيوانات حسب تغذيتها 0                                    ( فهم )

س / تصنف الحيوانات حسب تغذيتها إلى :

أ – ذاتية ، غير ذاتية ، مزدوجة التغذية 0                                   ب – طفيلية ، رمية ، تكافلية 0

ج – آكلات أعشاب ، آكلات لحوم ، مزدوجة التغذية 0                د – داجنة ، برية ، مفترسة 0

21 – أن يورد الطالب أمثلة لحيوانات آكلات أعشاب 0                         ( فهم )

س / من أمثلة الحيوانات آكلات الأعشاب  :

أ – التمساح 0              ب – الفيل 0             ج – الصقر 0             د – الثعبان 0

22 – أن يورد الطالب أمثلة لحيوانات آكلات لحوم 0                                ( فهم )

س / من الأمثلة على الحيوانات آكلات اللحوم  : 

أ – الزرافة 0              ب – الفيل 0          ج – النعامة 0            د – الصقر 0

23 – أن يورد الطالب أمثلة لحيوانات تتغذى على النبات والحيوان معاً 0             ( فهم )

س / من الأمثلة على الحيوانات التي تتغذى على النبات والحيوان معاً :

أ – الدب 0                 ب – الجمل 0             ج – الصقر 0              د – النعامة 0

24 – أن يشرح الطالب كيف تعتمد الحيوانات آكلات اللحوم في تغذيتها على النبات بشكل غير مباشر 0

( فهم )

س / تعتمد الحيوانات آكلات اللحوم على النباتات في تغذيتها بشكل :

أ – مباشر 0              ب – غير مباشر 0             ج – تكافلي 0      د – تطفلي 0

25 – أن يعرف الطالب الأحياء الرمية 0                            ( تذكر )

س / الأحياء التي تتغذى على أجسام الأحياء الأخرى بعد موتها هي :

أ –المتكافلة 0            ب – المترممة 0           ج –المفترسة 0             د – المتطفلة 0

26 – أن يمثل الطالب لأحياء ذات تغذية رمية 0                 ( فهم )

س / من الأحياء ذات التغذية الرمية :

أ – الفطريات 0           ب – الطحالب 0             ج – الديدان الأسطوانية 0        د – الحزازيات 0

27 – أن يوضح الطالب أهمية الأحياء الرمية 0                              ( فهم )

س / للأحياء الرمية دور مهم في :

أ – امتصاص الماء من التربة 0                                      ب – إعادة الأملاح إلى التربة 0

ج – تراكم الجيف على سطح الأرض 0                          د – استهلاك الأملاح الناتجة عن التحلل 0

28 – أن يمثل الطالب لأحياء طفيلية 0                           ( فهم )

س / من أمثلة الأحياء الطفيلية :

أ – الأشنات 0        ب – الطحالب 0          ج – الديدان الأسطوانية 0         د- الطحالب الخضراء المزرقة

29 – أن يوضح الطالب كيف تحصل الطفيليات على غذائها 0                  ( فهم )

س / المخلوقات التي تحصل على غذائها بامتصاصه من الأمعاء مباشرة ومن خلايا الدم أو تعيش على أجسام الحيوانات والنباتات  تسمى :

أ – رمية 0                 ب – ذاتية 0                  ج – طفيلية 0                 د – تكافلية 0

30 – أن يعدد الطالب بعض الآثار الضارة للطفيليات 0                                  ( تذكر )

س / من الآثار الضارة للطفيليات :

أ – تعفن الخبز 0       ب – تحمض الحليب 0       ج – تخثر الدم 0      د – القضاء على خلايا الدم الحمراء 0

31 – أن يقارن الطالب بين التغذية الرمية والتغذية الطفيلية 0                   ( فهم )

س / بالمقارنة مع التغذية الرمية تتميز التغذية الطفيلية بأنها :

أ – تحلل بقايا المخلوقات الحية 0                            ب – تساعد على تخثر الدم 0

ج – تسبب الضرر للعائل 0                                  د – تعيد الأملاح إلى التربة 0

32 – أن يحدد الطالب العلاقة بين تناول الغذاء وإنتاج الطاقة في المخلوق الحي 0              ( تذكر )

س / لإنتاج الطاقة في المخلوق الحي يتحد الغذاء مع :

أ – الأكسجين 0             ب – الماء 0                 ج – ثاني أكسيد الكربون 0          د – الهيدروجين 0

33 – أن يستنتج الطالب المصدر الأساسي للطاقة 0                      ( فهم )

س / المصدر الأساسي للطاقة هو :

أ – مشتقات النفط 0             ب – ضوء الشمس 0          ج – الماء 0           د – الأكسجين 0

34 – أن يشرح الطالب أهمية الغذاء لأجسام المخلوقات الحية 0                      ( فهم )

س / من فوائد الغذاء لأجسام المخلوقات الحية :

أ – امتصاص الأكسجين 0                                    ب – تغيير شكل الخلايا 0

ج – بناء خلايا جديدة 0                                      د – منع تحلل الخلايا بعد موتها 0

35 – أن يوضح الطالب أهمية الأكسجين لمعظم أنواع الحياة 0                ( فهم )

س / الأكسجين من أهم المواد الضرورية لأنواع الحياة لأنه :

أ – يدخل في عملية البناء الضوئي 0                         ب – يقوم بإنتاج  وإطلاق الطاقة 0

ج – يقلل من نسبة ثاني أكسيد الكربون 0                  د – يتفاعل مع الهيدروجين لإنتاج الغذاء 0

36 – أن يوضح الطالب كيف تتم عملية التنفس في المخلوق الحي 0            ( فهم )

س / ( امتصاص الأكسجين ثم اتحاده مع الغذاء وإنتاج ثاني أكسيد الكربون والطاقة ) عملية تسمى :

أ – تغذية 0               ب – بناء ضوئي 0               ج – تنفس 0             د – إخراج 0

37 – أن يكتب الطالب معادلة التنفس 0                              ( تذكر )

س / معادلة التنفس هي :

أ – غذاء + أكسجين                     طاقة + ماء + غاز ثاني أكسيد الكربون 0

ب – ماء + أكسجين                     طاقة + ثاني أكسيد الكربون + غذاء 0

ج – غذاء + ثاني أكسيد الكربون                 طاقة + ماء + أكسجين 0

د – ماء + غذاء                   طاقة + أكسجين + ثاني أكسيد الكربون 0

38 – أن يذكر الطالب أهمية النبات في إنتاج الأكسجين 0                               ( تذكر )

س / تشكل النباتات الخضراء مصدراً مهماً من مصادر :

أ – ثاني أكسيد الكربون 0             ب – الأكسجين 0           ج – الماء 0          د – الهيدروجين 0

39 – أن يقارن الطالب بين عمليتي التنفس والبناء الضوئي في النبات 0               ( فهم )

س / مقارنة بعملية التنفس فإن عملية البناء الضوئي تقتصر  على :

أ – النبات الأخضر 0          ب – الفطر 0             ج – الحيوان 0            د – البكتيريا 0

40 – أن يشرح الطالب عمليتي التنفس والبناء الضوئي في النباتات أثناء النهار 0              ( فهم )

س / عند متابعة عمليتي التنفس والبناء الضوئي في النباتات أثناء النهار فإن :

أ – النباتات تمتص الأكسجين وتطلق ثاني أكسيد الكربون في عملية البناء الضوئي 0

ب – عملية البناء الضوئي تحدث بصورة محدودة 0

ج – النباتات تمتص الأكسجين وتطلق ثاني أكسيد الكربون في عملية التنفس 0

د – النباتات تمتص ثاني أكسيد الكربون وتطلق الأكسجين في عملية التنفس 0

41 – أن يستنتج الطالب حصيلة عمليتي التنفس والبناء الضوئي أثناء النهار 0             ( فهم )

س / حصيلة عمليتي التنفس والبناء الضوئي أثناء النهار ، أن النباتات تطلق كمية من :

أ – غاز ثاني أكسيد الكربون أكبر مما تستهلك 0         ب – غاز الأكسجين أقل مما تستهلك 0

ج – غاز الأكسجين أكبر مما تستهلك 0               د – غاز ثاني أكسيد الكربون والأكسجين على حد سواء 0

42 – أن يشرح الطالب عمليتي التنفس والبناء الضوئي في النباتات أثناء الليل 0                 ( فهم )

س / عند متابعة عمليتي التنفس والبناء الضوئي في النباتات أثناء الليل فإن :

أ – النباتات تمتص  الأكسجين وتطلق  ثاني أكسيد الكربون في عملية التنفس 0

ب – النباتات تمتص ثاني أكسيد الكربون وتطلق الأكسجين في عملية التنفس 0

ج – النباتات تمتص  الأكسجين وتطلق ثاني أكسيد الكربون في عملية البناء الضوئي 0

د – عملية البناء الضوئي تحدث بشكل كبير 0

43 – أن يستنتج الطالب حصيلة عمليتي التنفس والبناء الضوئي أثناء الليل 0            ( فهم )

س / حصيلة عمليتي التنفس والبناء الضوئي أثناء الليل أن النباتات تطلق كمية من :

أ – غاز ثاني أكسيد الكربون أكبر مما تستهلك 0  ب - غاز النيتروجين أقل مما تستهلك.

ج – غاز الهيدروجين أكبر مما تستهلك 0           د-غاز ثاني أكسد الكربون والأكسجين على حد سواء .

44 – أن يذكر الطالب ما يحصل للفأر عندما نضعه تحت ناقوس لفترة طويلة 0            ( تذكر )

س / عند وضع فأر تحت ناقوس زجاجي لفترة طويلة فإنه :

أ – ينمو 0                  ب – يتكيف 0                 ج – يضعف 0             د – يموت 0

45 – أن يعلل الطالب موت الفأر داخل الناقوس الزجاجي 0                 ( فهم )

س / يموت الفأر تحت الناقوس الزجاجي بعد فترة لنقص غاز :

أ – الهيدروجين 0          ب – ثاني أكسيد الكربون 0         ج – الأكسجين 0         د – النيتروجين 0

46 – أن يقترح الطالب طريقة لاستمرار الفأر حياً تحت الناقوس الزجاجي لفترة طويلة 0   ( تركيب )

س / لاستمرار الفأر في الحياة تحت الناقوس الزجاجي لفترة طويلة نضع معه :

أ – غذاء 0               ب – نبات أخضر 0            ج – ما ء 0               د – فأر آخر 0

47 – أن يذكر الطالب ما يحصل للنبات الأخضر عند وضعه تحت الناقوس لفترة طويلة 0   ( تذكر )

س / عند وضع نبات أخضر تحت ناقوس زجاجي لفترة طويلة فإنه :

أ – يموت 0              ب- يزهر 0                 ج – يتكيف 0           د – يثمر 0

48 – أن يعلل الطالب موت النبات الأخضر تحت الناقوس 0                   ( فهم )

س / يموت النبات الأخضر تحت الناقوس الزجاجي بعد فترة لعدم وجود :

أ – ماء 0             ب – أكسجين 0              ج – أملاح معدنية 0           د – ثاني أكسيد الكربون 0

49 – أن يقترح الطالب طريقة لاستمرار حياة  النبات الأخضر  تحت الناقوس 0          ( تركيب )

س / لاستمرار حياة النبات الأخضر  تحت الناقوس الزجاجي يوضع معه :

أ – غذاء 0                 ب – نبات 0              ج – ماء 0               د – فأر 0

50 – أن يعلل الطالب استمرار النبات الأخضر والفأر في الحياة عند وضعهما معاً تحت ناقوس واحد 0( فهم )

س / عند وضع النبات والفأر معاً تحت ناقوس واحد يستمران في الحياة لتوفر :

أ – الماء والغذاء 0   ب – الحرارة والضوء 0   ج – الأكسجين وثاني أكسيد الكربون 0    د – الماء والأملاح 0

51 – أن يذكر الطالب اسم العالم الذي قام بتجربة الفأر والنبتة باستخدام الناقوس 0           ( تذكر )

س / العالم الذي قام بتجربة الفأر والنبتة باستخدام الناقوس هو :

أ – لينيوس 0              ب – بريستلي 0                ج – وايتكر 0            د – روبرت هوك 0

52 – أن يستنتج الطالب الهدف من تجربة العالم بريستلي 0                       ( فهم )

س /  الهدف من  تجربة العالم بريستلي التي أجريت على فأر ونبتة خضراء هو أن :

أ – نسبة غاز ثاني أكسيد الكربون والأكسجين متساوية 0

ب – غاز ثاني أكسيد الكربون الذي تطلقه النبتة أثناء عملية البناء الضوئي يكفي لتنفس الفأر 0

ج – غاز الأكسجين الذي يطلقه الفأر أثناء عملية التنفس يكفي لتنفس النبتة 0

د – غاز الأكسجين الذي تطلقه النبتة أثناء عملية البناء الضوئي يكفي لتنفس الفأر 0

53 – أن يقارن الطالب بين النسب التقريبية للغازات في عمليتي الشهيق والزفير 0    ( فهم )

س  / بمقارنة نسبة الأكسجين وثاني أكسيد الكربون في عمليتي الشهيق والزفير نجد أن :

أ – الأكسجين أكثر في هواء الزفير ، وثاني أكسيد الكربون أقل 0

ب – ثاني أكسيد الكربون أكثر في هواء الشهيق ، والأكسجين أقل 0

ج – ثاني أكسيد الكربون أكثر في هواء الزفير ، والأكسجين أقل 0

د – نسبة ثاني أكسيد الكربون والأكسجين متساوية في الشهيق والزفير 0

54 – أن يستدل الطالب بآية من كتاب الله تبين أهمية الماء للنبات 0                 ( تذكر )

س / الآية الكريمة التي تبين أهمية الماء للنبات هي :

أ – (( فإذا أنزلنا عليها الماء اهتزت وربت )) 0                ب – (( مرج البحرين يلتقيان )) 0

ج – (( لهم جنات تجري من تحتها الأنهار )) 0                 د – (( خلق من ماء دافق )) 0

55 – أن يحدد الطالب نسبة الماء في جسم الإنسان 0                       ( تذكر  )

س / النسبة التقريبية للماء في جسم الإنسان :

أ – 30 % 0            ب – 50 % 0             ج – 70 % 0          د – 90 % 0
56- أن يذكر الطالب النسبة التقريبية للماء في بعض الخضار والفواكه .                                 (تذكر)

س/ نسبة الماء في معظم الخضار و الفواكه : 

أ- معدومة .                  ب- منخفضة .                ج- متوسطة.                    د- عالية  .
57 – أن يذكر الطالب أهمية الماء للمخلوقات الحية 0                              ( تذكر  )

س / تحتاج المخلوقات الحية الماء لـ :

أ – إنتاج الطاقة 0                                     ب – إذابة الطعام ونقله 0

ج – تخثر الدم 0                                        د  - تنظيم عملية التنفس 0

58 – أن يستنتج الطالب عملياً دور الماء في انتقال الأملاح من التربة إلى داخل النبتة 0           ( فهم )

س / إذا وضعنا السماد  على ورقة الترشيح فإنه لا ينفذ من خلالها إلا بعد إذابته في الماء وهذا يدل على أهمية الماء في :

أ – عملية البناء الضوئي 0                                ب – عملية التنفس 0

ج – امتصاص الأملاح المعدنية 0                          د – الانتحاء  الأرضي 0

59 – أن يعدد الطالب بعض المواد الضارة التي تنتج عن التغيرات الحيوكيميائية في جسم المخلوق الحي0      ( تذكر  )

س / من المواد الضارة التي تنتج عن التغيرات الحيوكيميائية في جسم المخلوق الحي :

أ – الأكسجين 0             ب – السكر 0               ج -  النشاء 0           د – البولة 0

60 – أن يشرح الطالب أهمية الإخراج 0                               ( فهم )

  س / تكمن أهمية الإخراج في :

أ – امتصاص المواد المفيدة 0                              ب – المحافظة على صحة المخلوق الحي وبقائه 0

 ج – توزيع الغذاء على خلايا الجسم 0                  د – تحويل الجزيئات الكبيرة إلى صغيرة 0

61 – أن يعرّف الطالب الإخراج 0                                     ( تذكر )

س / يطلق على عملية التخلص من المواد الضارة في جسم المخلوق الحي مصطلح :

أ – الشهيق 0               ب – التكيف 0                  ج – الإخراج 0          د – الاستجابة 0

62 – أن يعدد الطالب طرق إخراج المواد الضارة من جسم الإنسان 0              ( تذكر )

س / يتخلص الإنسان من البولينا بواسطة :

أ – الأمعاء 0                    ب – المستقيم 0               ج – الرئتين 0              د – الكليتين 0

63 – أن يربط الطالب بين المادة الإخراجية والعضو المسؤول عن إخراجها 0                  ( تذكر  )

س / الأعضاء التالية تقوم بإخراج المواد الإخراجية المرافقة لها عدا :

أ – الرئتين وتخرج الأكسجين 0                                  ب – الرئتين وتخرج ثاني أكسيد الكربون 0

ج – الغدد العرقية وتخرج العرق 0                                د – الكليتين وتخرج البولينا 0

64 – أن يعدد الطالب طرق إخراج المواد الضارة في النباتات الخضراء 0               ( تذكر )

س / تتخلص النباتات الخضراء من المواد الضارة عن طريق :

أ – البذور 0                   ب – الأوراق 0                  ج – البراعم 0             د – الثمار 0

65 – أن يعرّف الطالب النمو 0                                       ( تذكر  )

س / ( ازدياد حجم جميع أعضاء جسم المخلوق الحي من الداخل والخارج ) العبارة السابقة هي تعريف لـ :

أ – النمو 0                  ب – التكاثر 0                ج – الحجم 0                 د – الاستجابة 0

66 – أن يفرق الطالب بين نمو النباتات ونمو الحيوان من حيث الاستمرارية 0            ( فهم  )

س / بالمقارنة مع نمو الحيوان يتميز نمو النبات باستمراره حتى :

أ – ينضج 0                 ب – يزهر 0               ج – يثمر 0                 د – يموت 0

67 – أن يحدد الطالب المرحلة التي تصبح فيها المخلوقات الحية قادرة على التناسل 0           ( تذكر  )

س / عندما تصل المخلوقات الحية في نموها مرحلة البلوغ تصبح قادرة على :

أ – التناسل 0               ب – التكيف 0              ج – الاستجابة 0            د – النمو 0

68 – أن يعرّف الطالب التكاثر 0                                     ( تذكر  )

س / ( قدرة المخلوق الحي على إنجاب أجيال جديدة من الفصيلة نفسها ) العبارة السابقة هي تعريف لـ :

أ – النمو 0                 ب – التكاثر 0                ج – التكيف 0             د – الاستجابة 0

69 – أن يذكر الطالب أهمية التكاثر 0                                ( تذكر  )

س / الوسيلة الأساسية لبقاء نوع المخلوق الحي بإذن الله هي :

أ – النمو 0               ب – التكاثر 0               ج – التكيف 0             د -  الاستجابة 0

70 – أن يعطي الطالب مثالاً لحيوانات منقرضة 0                        ( تذكر  )

س / من الأمثلة على الحيوانات المنقرضة :

أ – الكركي الناعق 0              ب – نمر البنغال 0            ج – الديناصور 0            د – الحيتان 0

71 – أن يورد الطالب أمثلة لحيوانات تواجه خطر الانقراض في المستقبل 0        ( فهم )

س / من الأمثلة على الحيوانات التي تواجه خطر الانقراض في المستقبل :

أ – الحوت 0                 ب – الديناصور 0                ج – سمك القرش 0          د – الجمل 0

72 – أن يعلل الطالب التناقص المضطرد في أعداد بعض الحيوانات 0             ( فهم )

س / بُطْء عملية التناسل والصيد الجائر لبعض الحيوانات يؤدي إلى :

أ – تنافسها على الغذاء 0                                            ب – تناقص مضطرد في أعدادها 0

ج – تأخر عملية النمو 0                                             د – هجرة أعداد كبيرة منها 0

73 – أن يعدد الطالب بعض الحيوانات التي تواجه خطر الانقراض في الجزيرة العربية 0     ( تذكر  )

س / من الأمثلة على الحيوانات التي تواجه خطر الانقراض في الجزيرة العربية :

أ – الغزلان والحباري 0                                        ب – التماسيح والحيتان 0

ج – النمر البنغالي و الكركي الناعق 0                         د – الجمال والثعابين 0

74 – أن يذكر الطالب الطريقتين الأساسيتين لتكاثر المخلوقات الحية 0                   ( تذكر  )

س / الطريقتان الأساسيتان لتكاثر المخلوقات الحية هما :

أ – التبرعم والانقسام 0                                    ب – الجنسي واللاجنسي 0

ج – الخضري واللاجنسي 0                                د – النطفة والبويضة 0

75 – أن يعدد الطالب طرق التكاثر اللاجنسي 0                                 ( تذكر  )

س / التبرعم ، انشطار الخلية ، التكاثر اللاتزاوجي أمثلة على التكاثر :

أ – الجنسي0                                                    ب- الخضري 0

ج – اللاجنسي 0                                                د – بالانقسام 0 

76 – أن يمثل الطالب لمخلوقات حية تتكاثر بالانقسام 0                         ( فهم )

س / من أمثلة المخلوقات الحية التي تتكاثر بالانقسام :

أ – البراميسيوم 0                ب – النخيل 0              ج – الهيدرا 0              د – الزنابق 0

77 – أن يرسم الطالب مراحل حدوث التكاثر اللاجنسي في الأميبا 0        ( مهاري )

س / الرسم المجاور يمثل مراحل حدوث التكاثر اللاجنسي في :

أ – الخميرة 0              ب – الأميبا 0              ج – البراميسيوم 0             د – اليوجلينا 0

78 – أن يمثل الطالب لمخلوقات حية تتكاثر بالتبرعم 0                       ( تذكر  )

س / من المخلوقات الحية التي تتكاثر بالتبرعم :

أ – الهيدرا 0                  ب – الأميبا 0               ج – البراميسيوم 0              د – الأسبيروجيرا 0

79 – أن يرسم الطالب التبرعم في الهيدرا 0                               ( مهاري )

س / الرسم المجاور يمثل التبرعم في :

أ – النخيل 0                   ب – الموز 0                 ج – الهيدرا 0               د – الزنابق 0

80 – أن يوضح الطالب كيفية حدوث التكاثر الخضري 0               ( فهم )

س /  أخذ جزء من النبات الأم وزراعته في التربة لينمو تعتبر طريقة التكاثر:

أ –الخضري 0                ب – بالانقسام 0            ج – بالتبرعم 0           د – التزاوج 0

81 – أن يورد الطالب أمثلة توضح أنواع التكاثر الخضري 0               ( فهم )

س / من الأمثلة على التكاثر الخضري :

أ – التبرعم 0               ب – الفسائل 0            ج – التزاوج 0              د – الأمشاج 0

82 – أن يذكر الطالب شرط حدوث التكاثر الجنسي 0                         ( تذكر  )

س / شرط حدوث التكاثر الجنسي وجود :

أ – مخلوق عديد الخلايا 0                            ب – تغذية مناسبة 0

ج – والدين 0                                         د – بيئة ملائمة 0

83 – أن يورد الطالب أمثلة لمخلوقات حية تتكاثر جنسياً 0                ( فهم )

س / من المخلوقات الحية التي تتكاثر جنسياً :

أ – الأميبيا 0                 ب – البكتيريا 0            ج – البراميسيوم 0             د – الفراشة 0

84 – أن يوضح الطالب المقصود بمصطلح الأمشاج 0                    ( فهم )

س / يطلق على الخلايا الجنسية الأنثوية و الذكرية مصطلح :

أ – النورات  0                 ب –المورثات0             ج– الصبغيات0                 د –الأمشاج 0 

85 – أن يسمي الطالب الخلية الذكرية 0                       ( تذكر  )

س / يطلق على الخلية الذكرية مسمى :

أ – علقة 0                ب – أسدية 0                 ج – بويضة 0              د – نطفة 0

86 – أن يسمي الطالب الخلية الأنثوية 0                                ( تذكر  )

س / يطلق على الخلية الأنثوية مسمى :

أ – علقة 0                  ب – بويضة 0               ج – لاقحة 0             د – نطفة 0

87 – أن يوضح الطالب كيفية حدوث التكاثر الجنسي 0                      ( فهم )

س / يحدث التكاثر الجنسي عن طريق :

أ – انقسام الخلية إلى فردين مشابهين للخلية الأم تماماً 0      ب – انقسام الخلية إلى فردين لا يشبهان خلية الأم 0

ج – اتحاد خليتين جنسيتين ذكريتين أو أنثويتين 0            د – اتحاد خلية جنسية ذكريه مع خلية جنسية أنثوية 0 

88 – أن يوضح الطالب صفات المخلوق الناتج عن التكاثر الجنسي 0             ( فهم )

س / من صفات المخلوق الناتج عن التكاثر الجنسي أنه يشبه :

أ – الأم تماماً 0             ب – الأب تماماً 0             ج – الأبوين كثيراً 0          د – الأبوين تماماً 0

89 – أن يقارن الطالب بين التكاثر الجنسي والتكاثر اللاجنسي 0           ( فهم )

س / بالمقارنة مع التكاثر الجنسي يتميز  التكاثر اللاجنسي بأن :

أ –  النطفـة تتحـد مـع البويضـة .                     ب – الوالدين يقومان بعملية التكاثر 0

ج – المخلوق الجديد يماثل الأبوين تماماً 0                     د – المخلوق الجديد يشبه الأبوين 0

90 – أن يذكر الطالب بعض مؤثرات الاستجابة على صغير الدجاج 0                 ( تذكر  )

س / يعتبر الضجيج بالنسبة لصغير الدجاج :

أ – مؤثر 0               ب –حركة 0                  ج – تكيف 0             د – استجابة.

91 – أن يعرف الطالب المؤثر 0                            ( تذكر  )

س / ( كل عامل جديد في المحيط ويشعر به المخلوق الحي ) يسمى:

أ – الاستجابة 0                 ب – التكيف 0                ج – الحركة 0            د – المؤثر 0

92 – أن يستنتج الطالب تعريف الاستجابة من خلال النشاط العلمي 0               ( فهم )

س /  الاستجابة هي :

أ – انتقال المخلوق الحي من مكان إلى أخر 0              

ب  - قدرة المخلوق الحي على الاستمرار في العيش ضمن بيئته 0

ج –قدرة المخلوق الحي على الانفعال أو القيام بحركة .

د –كل عامل جديد في المحيط يشعر به المخلوق الحي .

93 – أن يربط الطالب بين استجابة المخلوق الحي وتطور أعضاء الحس فيه 0       ( فهم )

س / تعتمد استجابة المخلوق الحي على مدى تطور أعضاء :

أ – الهضم 0               ب – الحس 0                ج – الإخراج 0                 د – التنفس 0

94 – أن يفسر الطالب الآية الكريمة ( لقد خلقنا الإنسان في أحسن تقويم ) 0          ( فهم )

س / الآية الكريمة ( لقد خلقنا الإنسان في أحسن تقويم ) تدل على :

أ – بداية خلق الإنسان 0                                        ب – دورة حياة الإنسان 0

ج – تميز الإنسان عن جميع المخلوقات الحية 0                   د – سير الإنسان في الطريق القويم 0

95 – أن يميز الطالب بين الاستجابة في الإنسان والمخلوقات الحية 0          ( فهم )

س / تتميز استجابة الإنسان عن باقي المخلوقات الحية بـ :

أ – الحركة 0              ب – البطء 0              ج – القوة 0               د – الذكاء 0

96 – أن يفرق الطالب بين الاستجابة في النبات والاستجابة في الحيوان 0              ( فهم )

س / بالمقارنة مع استجابة الحيوان تتميز استجابة النبات بأنها :

أ – بطيئة على شكل انتحاء 0                                  ب – معدومة لعدم وجود عضلات 0

ج – سريعة على شكل حركة 0                                د – سريعة لوجود أعضاء حس 0

97 – أن يسمي الطالب نوع الاستجابة في النبات 0                    ( تذكر  )

س / الانتحاء هو استجابة :

أ – الأشنات 0                ب – البكتيريا 0          ج – الفطريات 0              د – النبات 0

98 – أن يستنتج الطالب عملياً استجابة سيقان النبات للضوء 0               ( فهم )

س / عند وضع صحن فيه بادرات في صندوق له فتحة ينفذ منها الضوء نجد أن السيقان :

أ – تتجه نحو الضوء 0                                    ب – تتجه بعيداً عن  الضوء 0

ج – تموت لعدم كفاية الضوء 0                          د – ليس لها علاقة بالضوء 0

99 – أن يستنتج الطالب عملياً استجابة أوراق النبات للضوء 0            ( فهم )

س / الجزء النباتي الذي يستجيب التواءً لمؤثر الضوء هو :

أ – الثمرة 0              ب – الزهرة 0               ج – الورقة 0             د – الجذر 0

100 – أن يستنتج الطالب عملياً استجابة جذور النبات للضوء 0            ( فهم )

س / تستجيب جذور النبات لمؤثر الضوء :

أ – سلباً 0            ب – إيجاباً 0               ج – سريعاً 0            د – تحوراً 0

101 – أن يعلل الطالب اختلاف نوعية الاستجابة بين الحيوانات والنباتات 0            ( فهم )

س / يرجع السبب في اختلاف نوعية الاستجابة بين الحيوانات والنباتات إلى :

أ – نسبة الأملاح المعدنية 0                                     ب – أعضاء الحس والعضلات 0

ج – مواجهة الظروف الطبيعية 0                               د – تنوع وسائل التغذية 0

102 – أن يسمي الطالب البيئة التي يعيش فيها الجمل 0                             ( تذكر  )

س / يعيش الجمل في البيئة :

أ – الاستوائية 0               ب – القطبية 0             ج – الجبلية 0            د – الصحراوية 0

103 – أن يسمي الطالب البيئة التي يعيش فيها الدب القطبي 0                     ( تذكر  )

س / بيئة الدب القطبي هي :

أ – الشمالية الباردة 0                                                           ب – الجبلية المعتدلة 0            

ج – الاستوائية الممطرة 0                                                       د – الصحراوية الحارة 0

104 – أن يعرف الطالب البيئة 0                                    ( تذكر  )

س / يطلق على المكان الذي يعيش فيه المخلوق الحي بكل ما في هذا المكان من ظروف مناخية ومكونات                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             مصطلح :

أ – المؤثر 0                ب –الاستجابة 0                ج – المسكن 0              د – البيئة  0

105 – أن يعرّف الطالب التكيف 0                               ( تذكر  )

س / قدرة المخلوق الحي على الاستمرار في العيش بنجاح ضمن بيئته تسمى :

أ – مؤثر 0                ب – استجابة 0                ج – بيئة 0              د – تكيف 0

106 – أن يعدد الطالب الصفات اللازمة للمخلوق الحي ليتكيف مع بيئة معينة 0            ( تذكر  )

س / القدرة على التغذية والتكاثر ومنافسة الأعداء ومواجهة الظروف الطبيعية من الصفات اللازمة للمخلوق الحي ليصبح :

أ – متكيفاً مع بيئته 0                                   ب – آمناً من الضرر 0

ج – قادراً على الحركة 0                               د – منتجاً للطاقة 0

107 – أن يستنتج الطالب أوجه تكيف الجمل مع بيئته 0                           ( فهم )

س / من أوجه تكيف الجمل مع بيئته أنه :

أ – يستطيع الاختباء من الأعداء 0                        ب – يفترس كثيراً من الحيوانات 0

ج – يتزود بالماء والغذاء باستمرار 0                       د – يختزن الماء والغذاء في جسمه 0

108 – أن يستنتج الطالب أوجه تكيف النبات الصحراوي مع البيئة التي يعيش فيها 0     ( فهم )

س / من أوجه تكيف النباتات الصحراوية مع بيئتها :

أ  –أوراقها كبيرة 0        ب –مساماتها كثيرة 0         ج –أوراقها شوكية 0          د –تنمو متقاربة 0

أسئلة الفصل الثالث للصف الأول المتوسط – الفصل الدراسي الثاني 
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